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Kazde zadanie powinno by¢ rozwigzane na oddzielnej kartce. Na kazdej kartce powinno
by¢: imie 1 nazwisko osoby zdajacej oraz jej numer indeksu, numer grupy ¢wiczeniowej do
ktorej osoba zdajgca uczeszcza, numer rozwigzywanego zadania oraz litera tematu.

1. Dana jest baza A = {(1,2,4),(0,0,1), (0,1, 3)} przestrzeni R2.

Niech A* = {¥, U5, U3} bedzie baza dualng do A.

a) Znalezé wzory na funkcjonaty Uy, Uy, Us.

b) Niech ¢ : R® — R? bedszie przeksztalceniem liniowym zadanym warunkiem

1 2 3
M(p)4= |2 3 4|. Znalesé wymiar i baze przestrzeni ker(p*).
2 5 8

(funkcjonaty otrzymanej bazy przestrzeni ker(¢*) podaé wzorami).

2. Rozpatrzmy funkcje < , >: R® x R® — R dang wzorem < (21, Ts, 3), (Y1, Y2, ¥s) >=
= (4 —1)T1y1 + T1Y2 + T1Ys + Tay1 + Toye + T2ys + T3yl + Tays + rT3ys.

a) Dla jakich r € R funkcja < , > jest iloczynem skalarnym na przestrzeni RS2 ?

Dla jakich » € R funkcja < , > |W jest iloczynem skalarnym na przestrzeni W =
lin(ey,e3)7?

b) Dla r = 2 znalezé baze prostopadly przestrzeni z; + 2z5 + 273 = 0.

3. W R23 zadany jest standardowy iloczyn skalarny.

a) Znalezé wzér na przeksztalcenie f : R® — R3 bedace rzutem prostopadlym na prosts
L =(0,1,1) +1lin((1,0,1)). »

b) Niech p = (0,2,2) oraz K = af((2,1,2),(3,1,1)). Dla kazdej izometrii g : R® — R?2
spemiajacej warunki g(p) = p oraz g(K) = K obliczy¢ g((3,—1,—1)).

4. Niech <, > bedzie iloczynem skalarnym na skoriczenie wymiarowej przestrzeni liniowe]
V. ‘

a) Wykazal, ze V' ma baze prostopadts,.

b) Niech ¢ : V' — V bedzie przeksztalceniem liniowym i niech B bedzie baza ortonormalns,
przestrzeni V. Wykazaé, ze ¢ zachowuje iloczyn skalarny wtedy i tylko wtedy, gdy macierz
M ()% jest ortogonalna.

5. Niech < , > bedzie iloczynem skalarnym na przestrzeni V i niech «g,...,a, bedzie
bazg, przestrzeni V.
a) Wykazad, ze w V istnieje doktadnie jeden uktad wektoréw O, . . ., B, taki, ze dla kazdych
1,7 =1,...,n zachodzi
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b) Wykazaé, ze uktad Bi,..., Bn z punktu a) jest bazg przestrzeni V oraz ze dla kazdego
wektora v € V zachodzi: ||v||> = Y0, < asq, v > < Bi, 7> .




